

线上线下产销对接 打造特色旅游线路

消费扶贫助力,农产品卖了38.52亿

本报讯(记者张莉莉)10月29日,记者从市政府新闻办召开的“决胜全面小康,决战脱贫攻坚”新闻发布会上了解到,我市通过消费扶贫工作共帮助贫困地区销售农产品38.52亿元。

据悉,消费扶贫是社会各界通过购买来自经济薄弱地区和低收入人口的产品与服务,帮助低收入人口增收脱贫的一种扶贫方式,是社会力量参与脱贫攻坚的重要途径。实施消费扶贫,有利于动员社会各界扩大有偿使用经济薄弱地区的产品等,调动低收入人口依靠自身努力实现脱贫致富的积极性,促进低收入人口稳定脱贫和经济薄弱地区产业持续发展。近年来,我市各有关部门在消费扶贫方面积极探索实践,取得了明显成效。

我市将消费扶贫工作作为全市脱贫攻坚的重要抓手,全面安排市、县两级开展消费扶贫线下产销对接会和线上对接常态化,特别是疫情期间,发动党政机关、企事业单位深入挖掘自身潜

力,带头参与消费扶贫,通过823平台、邮乐购、淘宝、抖音、快手等平台采购优质扶贫农产品,解决因新冠肺炎疫情影响造成的农产品滞销问题。组织消费扶贫献爱心活动274次,组织产销对接会活动100多场次。打造了一批特色精品旅游线路,形成了许昌乡村旅游特色品牌和旅游扶贫模式,旅游扶贫辐射带动贫困人员4000余人,促进农民创业就业1万余人。截至目前,我市通过多种方式的产销对接,共帮助贫困地区销售农产品38.52亿元。

利用“年货节”“扶贫日”“丰收节”“杏花节”等节庆日开展产销对接活动,组织全市农业龙头企业、农民专业合作社、家庭农场等各类带贫主体参展,牵线采购企业、商家与贫困地区签长期供货合作协议;采取“以购代捐”“以买代帮”的方式开展消费扶贫活动;倡导政府机关、企事业单位餐厅,按比例与扶贫企业签食材长期供货协议。

发挥电商线上购销。利用多种平

台和渠道,开展农产品网上销售,全市网上共注册采购商58家,采购量141.22吨,完成省定任务的195%;开展电商直播2000余场次;全市工会系统线上购买扶贫农产品数十种,合计金额60余万元;市商务局依托许昌农产品特色优势,建成1200平方米的许昌原产地特色优品馆,联合天猫平台搭建了“线上交易+线下展示”的销售模式;组织15家机关餐厅、学校食堂和医院食堂在“河南农购”网上定期定额采购扶贫产品。各县(市、区)也结合本地特色开展线上销

售活动,禹州市利用益农信息社的“益农拼购”小程序,帮助销售鸡蛋、猪蹄、腐竹、蜂产品等17种滞销农产品4万余份;襄城县组织“网络红人”以直播带货的方式销售涉贫地区农产品;长葛市依托京东商城、淘宝网等电商平台向全国各地销售滞销农产品。

2020年是决胜脱贫攻坚的收官之年。下一步,我市将聚焦薄弱环节,精准发力,持续加大宣传力度、提升产品品牌质量,进一步加大消费扶贫工作的推进力度。

践行嘱托争出彩

决战决胜脱贫攻坚

幸福院里的笑声

□ 记者 王志鹏 通讯员 田亚平



贫困户杜成瑞(左)在量血压。记者 王志鹏 摄

10月28日一大早,建安区苏桥镇西张社区幸福院内聚满了人,热闹非凡。当天,苏桥镇卫生院的医务人员正在该社区为贫困户和65岁以上的居民免费体检身体。

78岁的贫困户刘爱枝说:“党的政策好啊,每年都给贫困户和老年人免费体检。去年,我做了心脏搭桥手术,用了两个心脏支架,经过医保报销,最终只花了几千元。如果没有医保,十几万元也下不来。党和政府救了我的命啊!”

西张社区党支部书记杜福国告诉记者,今年是脱贫攻坚的决胜之年,为了让村里的老年人和贫困户度过一个欢乐祥和的晚年生活,在区委、区政府等的指导下,社区支部充分发挥党建引领作用,借助“创五好、强双基”的有力东风,动员党员群众

和贫困户出工出力,将老村室重新装修,历时两个月,建成了现在面积达500平方米的西张社区幸福院。

记者了解到,该幸福院由社区支部党员负责管理,平时免费开放,为社区内的老年人和贫困人员提供休闲娱乐的场地。幸福院内设有多功能活动室、理疗室、休息室、餐厅。闲暇时间,村里的老人三五成群相约到幸福院坐坐,打纸牌、下象棋、做理疗,累了可以休息;中午不想回家做饭了,就在餐厅就餐。苏桥镇卫生院的工作人员定期来给老年人免费检查身体,让他们不出家门就能享受到高质量的医疗服务,真正实现了老有所医、老有所养、老有所乐。

这里充满了欢声笑语,这里到处是灿烂的笑容。

“政务开放日”一睹城管风采

本报讯(记者张铮 通讯员郭高尚)城管是什么样的职业?城管的权限都有哪些?10月28日上午,许昌市城管局开展2020年下半年政务开放日活动,邀请市人大代表、政协委员、群众代表等20余人先后到数字化城市管理中心、东顺河街公厕、党建主题公园、建筑垃圾资源化利用示范基地和静脉产业园一期工程等地进行参观。

“生活垃圾都去哪儿了?”“生活垃圾如何实现变废为宝?”当天,在参观静脉产业园一期生活垃圾焚烧发电厂时,工作人员向代表们介绍了生活垃圾从清运、机器筛选等一系列垃圾处理流程,展示了我市生活垃圾资源化利用方面的成果。

除了为各位代表解答了公众普遍关注的一些民生问题外,市城管局的相关负责人还带领大家参观了数字化城市管理中心,用亲身经历讲述利用大数据管理城市的故事。

在东顺河街的一公厕内,空闲蹲位在哪儿,空气指数、臭气指数如何,保洁情况、人流量等信息都在入口处的大屏

幕上清楚地罗列着。尤其值得称道的是,公厕内部还配备了自动除臭喷香装置和感应式水龙头、出纸机、垃圾桶等智能设施,如厕体验更加舒适。

开放日活动的背后,是许昌城管人追求“执法为民、服务为民”的初心。这一天,许昌城管人将一年来为民执法的成果展示出来,让市民感受到城管其实一直就在身边,为许昌城区的干净整洁贡献力量。

现场参观结束后,大家一致认为,近年来,市城管部门务实重干、开拓创新,城市管理工作取得了显著成效,为全市经济社会发展提供了有力支撑。下一步,许昌城管将进一步办好属于市民公众开放日活动,展示一个更加规范专业、智慧高效、让市民满意的执法队伍,让城管贴近百姓,让百姓走近城管。

同时,许昌城管将以活动为契机,继续牢牢把握市民期待和需求这个核心,以绣花般的细心、耐心和巧心为群众履职尽责,把精细化管理的理念、手段和要求贯彻落实到城管执法工作的全过程。

爱心企业捐赠价值15万元的物资

爱心帮扶暖人心

本报讯(记者张铮)深秋的禹州市鸠山镇,红叶染遍了山岗。一阵秋风吹过,片片红叶在风中摇曳,像一幅美丽的画卷一样多姿多彩。10月29日,该镇的官寺村,迎来了一群特殊的客人。他们带着100套棉被、100套棉衣、100套棉鞋和2500册图书来到了这里,为村民和孩子们送温暖。

当日上午,在官寺村村委会大院里,正在脱贫公示期内的王应、刘宽等村民早早来到这里。等载满爱心物资的车辆一停下,他们忙着上前卸东西。“你看,棉衣、棉鞋的款式还挺好看的。”“是呀,这下大家到爱心超市兑换的积极性更高了。”在卸运爱心物资

的间隙,大家你一句我一句地议论着。

在官寺村小学院内,孩子们看着《三字经》《弟子规》《格林童话》等课外书异常兴奋。“这2500册图书,对孩子来说是宝贵的精神食粮。我们会把这些图书登记入册,方便同学们借阅。”该校校长白建许说。

市城管局在官寺村驻村的第一书记韩建厂告诉记者,他们对河南许昌星芮连锁酒店、许昌文博书店、许昌市全家福服饰鞋业三家企业的到来表示感谢。三家爱心企业捐赠了价值15万元的爱心物资,不仅展现了爱心企业的正能量和社会担当,也给脱贫攻坚工作带来了温暖和力量。



决战决胜脱贫攻坚